



標題新聞

逾 5 萬人報考 2022 年香港文憑試

香港國泰航空預計去年虧損收窄至約 56 億至 61 億港元

港珠澳大橋海關搭建供水產品“快車道”

港澳導遊在深圳前海備案後即可執業

民進黨當局強行扣押 14 名大陸船員 國台辦促儘速放人放船

台灣本地個案持續增加 台北不排除春節升級警戒

今年首季渣打香港中小企指數微跌至 48.1

華夏早報香港訊(記者 向垣洪)香港生產力促進局 25 日發布 2022 年第一季“渣打香港中小企領先營商指數”(渣打中小企指數)。根據調查,香港綜合營商指數微跌 0.1 至 48.1。

五大分項指數中,“招聘意向”(53.4)及“投資意向”(51.2)持續上升,錄得 50 中性水平以上。受全球疫情影響,“環球經濟”(44.2)跌幅最明顯,較上季下跌 6.7。

三大行業指數中,“進出口貿易及批發業”(45.5)及“製造業”(44.9)均較上季上升,但“零售業”(46.0)錄得跌幅。今季升幅最大的行業為“資訊及通訊業”,上升 7.3 至 56.2。



香港新增 124 例新冠肺炎確診病例

華夏早報香港訊(金松)香港特區政府衛生署衛生防護中心 25 日公布,截至當日零時,香港新增 124 例新冠肺炎確診病例,其中 31 例為輸入病例,93 例為本地病例。

當日新增的 31 例輸入病例中,21 例為從印度抵港的船員。當日新增的 93 例本地感染個案中,53 例與此前感染個案相關,沒有源頭的個案有 6 例。

截至當日下午 4 時半,本波疫情“重災區”葵涌邨初步確診及確診病例累計達 276 例。

香港特區行政長官林鄭月娥 25 日於行政會議前會見傳媒時呼籲市民在即將到來的農曆新年假期期間減少聚會,盡量留在家中,希望通過大家共同努力,成功走出疫情。

統計顯示,自 2021 年 2 月 26 日正式啟動新冠疫苗接

種計劃至 2022 年 1 月 24 日,香港共有約 526.2 萬名居民已接種第一劑疫苗,占合資格免費接種疫苗人數的 78.1%(不含 5-11 歲人口);約 475.7 萬名居民已接種第二劑疫苗,占合資格免費接種疫苗人數的 70.6%(不含 5-11 歲人口)。

自 2021 年 11 月 11 日起,合資格的香港居民可免費接種第三劑新冠疫苗,至今已 815368 人接種。



香港投資推廣署: 香港境外駐港公司仍創新高

華夏早報香港訊(記者 羅明榮)據香港《星島日報》25 日報道,投資推廣署公布相關統計稱,去年團隊完成 333 個投資項目,來自全球 42 個经济体,按年增長 5%,為香港創造超過 3000 個職位。在去年第三波及第四波疫情下,香港境外駐港公司仍創新高。

投資推廣署署長傅仲森稱,最多投資項目來自內地,其次是美國、英國、新加坡和德國;涉及的行業十分平均,第一為創新及科技,其次為金

融科技、財經及金融事務。雖然旅遊及酒店業受到疫情嚴重影響,但仍有國際飲食集團對投資香港有興趣,因為租金下降,反而降低投資成本。他說,企業重視長線機遇,對香港有信心,“動態清零”政策及香港國安法實施沒有帶來顯著影響,引起撤資。

傅仲森引述該署截至去年 6 月初的數據顯示,去年境外公司在香港的數目達 9049 家,創歷史新高,地區總部在香港的數目則有 1457 個,而去年香港有 3755 家初創企業,比

2017 年增逾 68%。香港特區政府統計處早前公布,截至去年 6 月 1 日,地區總部設在香港的美國公司數量按年下跌近一成,達到 254 家,創 18 年來新低;在港日資企業數量也下降 7% 至 210 家。傅仲森稱,導致外資公司數目變化的原因複雜,例如疫情帶來的經濟挑戰,也可能是去年全球併購活動頻繁,部分企業被收購因而更改註冊地。傅仲森承認,“動態清零”政策不可避免為企業及員工帶來挑戰,但商界已認識到挑戰或會持續一段時間。



澳門大學發表今年澳門經濟增長預測

華夏早報澳門訊(記者 王芳)澳門大學 26 日發表 2022 年最新宏觀經濟預測,預計 2022 年澳門經濟增長處於 3.6% 至 37.9% 之間,澳門特區政府最終年度收入維持在 512 億元至 659 億元(澳門元,下同)左右。

預測由澳門大學澳門研究中心及經濟學系組成的“澳門宏觀經濟模型課題組”發布。因應可能的疫情變化和政府政策,課題組就全年訪澳旅客量

作出不同的情景預設,顯示不同復甦速度的可能性。

課題組預料全年旅客數量約為 990 萬至 2170 萬人次。預測設 4 個情景,旅客人數分別為 0.99 千萬人次(2019 年的 25%)、1.38 千萬人次(2019 年的 35%)、1.77 千萬人次(2019 年的 45%)、2.17 千萬人次(2019 年的 55%),基於此,經濟增長的預測分別為 3.6%、15.3%、26.2%、37.9%。

課題組表示,2021 年訪

澳旅客全年數量為 771 萬人次,僅為 2019 年的 19.6%。因此 2021 年首三季,總體經濟雖然從 2020 年低位反彈,但力度仍然不足。

澳大社會科學學院經濟學系副教授何偉雄表示,整體預測與去年情況不會相差太遠,主要關鍵變量是旅客。建議特區政府繼續加大投資和支援中小企業,並認為社會對民生支援措施有期待,可精準推出新一輪支援措施。



桃園一工廠新增逾 60 人確診

華夏早報台北訊(記者 羅文)台灣“流行疫情指揮中心”22 日公布新增 82 例新冠肺炎本地病例,48 例境外輸入病例。其中桃園一家電腦廠新增逾 60 例確診者。

綜合中央社、中時新聞網等媒體報道,近日由桃園機場群聚案衍生出的桃園一餐廳群聚案中,先後有 6 名外籍勞工確診,6 人均在位於桃園機場附近的遠雄自由貿易港區亞旭電腦公司工廠工作。該公司為華碩電腦集團旗下子公司。21

日該工廠對 1005 人進行採檢,發現 63 人結果為陽性;另有 1 名離職員工因乘機需求自費採檢,結果為陽性。該工廠迄今總計有 70 人確診,其中 7 人為台籍,其他為外籍勞工。

目前,該園區包括亞旭在內,已有 30 家工廠預防性停工。據悉,園區內廠商及工作人員眾多,整個園區都將展開採檢,預估採檢超過 1 萬人。

22 日新增的確診者中,還包括 12 名高雄港區維修人員相關接觸者。該條傳播鏈感

染源仍然不明。此外,高雄 22 日還新增了另兩例感染源不明的個案。

另外,“2022 台北國際電玩展”22 日開幕,吸引許多年輕人到場,現場一度“人擠人”。有民眾因此擔心展覽成為防疫破口。

截至目前,全台累計確診新冠肺炎病例 18238 例,其中本地病例 14853 例,累計死亡病例 851 例。